



# 有关“做掉”的话题，看他们咋说……



## 以德服人

□尹承伟

球技诚可贵，成绩价更高，若为球德故，二者皆可抛。

当意大利队与爱尔兰队的比赛开始的时候，我相信意大利人的心里如打翻了五味瓶，如果西班牙队和克罗地亚队真的打出了2:2以上的平局比分，谁能从法律上认定他们是在打假球呢？8年前的欧锦赛上，意大利队被丹麦队和瑞典队联手“做”了。除了道德的谴责，“做球”的双方没有受到任何惩罚，甚至有一些中国球迷为他们辩解说，比赛双方有权利选择对自己最有利的结果。

是的，的确如此，因为“2:2”的发明专利在中国。1987的全运会小组赛，辽宁队、山东队、上海队同在一组，在最后一场比赛中，辽宁队和山东队只要踢出2:2以上的平局比分，就将上海队淘汰出局。于是，看台的球迷打出了一条流传至今的标语——“辽宁

山东是一家，2:2平进前八”。果然，辽宁队、山东队如愿以偿，上海队申诉无果。因为没有规则禁止他们踢成2:2平，法不禁止即为许可，道德的谴责算得了什么？更何况辽宁、山东的球迷纷纷为球队辩解甚至赞扬他们解决了长期以来中国球员不会用脑子踢球的大问题。

但是，欧锦赛几乎代表着世界足球的顶尖水平，无论是球技、球风还是球德。将界外球掷还给对手就是欧锦赛的首创，至今已成为世界足坛的道德标杆。虽然2004年“北欧海盗”的2:2平令欧锦赛蒙羞，但8年过去了，我不相信欧锦赛的球德还在继续滑坡，至少，我没有看到克罗地亚球迷嚷嚷“西班牙克罗地亚是一家，2:2平进前八”。

还是要以德服人。意甲联赛是最早进入中国人视野的著名联赛，意大利足球在中国有着数一数二的球迷数量，他们的球

技，他们的球风都没的说，但他们的球德呢？看看克罗地亚队光荣离去的背影，想想意甲联赛的假球丑闻，在我心中，克罗地亚队赢了，他们的球德不仅赢得了西班牙队的尊重，也同样征服了意大利人。

在意大利队与爱尔兰队的比赛中，巴洛特利一记倒钩攻进了精彩的第二球，就在这傻小子比划不知又要大放什么厥词的时候，队友赶紧捂住他的嘴，对他讲：以德服人，以德服人。

令我不解的是，以德服人本是我们中国的传统美德，我们的“2:2平进前八”发生在25年前，而欧锦赛的“2:2平进前八”则是8年前的事，我们有足够的时问改邪归正呀，怎么人家的足球越踢越好，我们的足球却越踢越糟。

技已不如人，德再不如人，这样的少德少才之辈，你还能指望他什么？

国际足坛每逢大赛，小组赛最后一轮往往牵动各方神经，那些处境尴尬且还得看旁人眼色的球队往往如坐针毡。这不，本届欧锦赛C组意大利又遭遇类似危机，简而言之就是根据规则，如果西班牙和克罗地亚在最后一轮踢成2:2或更高的平分，意大利无论胜爱尔兰几球都将被淘汰。

最终，该组最后一轮2:2的比分没有出现，而由此引出的话题，还在持续。



## “做掉”疑云 拷问欧足联出线规则

□张宁

心理暗示的力量是巨大而可怕的。欧锦赛C组末轮两场比赛前，似乎舆论所有焦点都集中在西班牙和克罗地亚会否联手“做掉”意大利。西、克两队赛前似乎都忙于辟谣，到了场上则似乎忘记如何取胜，更似乎忘记自己也有被“做掉”的可能。

其实，连西班牙都一度有可能成为被“做掉”的那一方，似乎已成定式的全场超过70%控球率，15次射门打正8次，却仅收获一个入球。下半时纳瓦斯攻入制胜球前，假如顶级门将卡西利亚斯没有那次符合身份的精彩扑救，领先的就是克罗地亚。假设这球进了，落后心态下，纳瓦斯是否一定还能打入那记入球？假设倒转成克罗地亚1:0胜，被淘汰的就会是卫冕冠军、似乎永远不会失败的西班牙。

球场没有假设。克罗地亚全场

7次射门中的5次发生在下半时，所有打正球门的3次都发生在下半时。下半时，人们才重新看到和意大利与爱尔兰比赛时的克罗地亚。相信看完比赛的人不会怀疑，克罗地亚有能力攻破西班牙球门，有能力击败西班牙。假设没有那一心二用的上半时，结果会不会两样？

克罗地亚球员不缺乏天赋，不缺乏身体，不缺乏攻破西班牙球门的能力。他们缺乏什么，相信人们都有答案。

为克罗地亚惋惜的同时，不由人再次对欧锦赛同分时优先比较相互间战绩的出线规则发出质疑。或许世界杯净胜球优先的出线规则也不够完美，但是否相对欧锦赛规则，能稍许减少些心挂两头的场外因素？被“做掉”不是件好事，因为“做掉”的阴云影响比赛情绪和质量，就更加可惜。管事的人应当想想办法。就像增加一个门线裁判一样，办法应当总是有的。

CRUZE 科鲁兹 AVEO 爱唯欧

年轻人购车季

千里之行，从0开始

乐享0利率0门槛优惠贷款计划，  
无需常住户口，无需本地房产，无需担保人，  
科鲁兹、爱唯欧兄弟联手，  
开启0负担时代！

爱唯欧首付16000元起 科鲁兹首付20000元起  
即日起至6月30日 更有一年免息零利率方案

**洛阳市美浩汽车销售服务有限公司——上海通用汽车授权雪佛兰销售服务中心**  
地址：洛阳市西工区纱厂西路德众汽车城  
雪佛兰咨询热线：800-820-1912 或 0379-65283666 0379-63176666

## 第八代思域“复活” 试驾东风本田思铭1.8AT版

### 试乘试驾

试驾车型：东风本田思铭1.8AT版

试驾日期：2012年6月17日

试驾路况：综合路况

试驾亮点：性价比高

车辆提供：东风本田键通特约销售服务店

### 总结：性价比高

从外观、内饰、油耗、售价等方面综合表现来看，思铭确实是一款值得赞美的家轿。

在配置方面，相比八代思域的低配车型，思铭丝毫不减配，而是继续保持了八代思域的用料、做工水准。

试驾时，工作人员一再强调曰系车型中，1.8L排量的发动机，只是在11万元出头，这种价格只有在思铭身上才能看得到，也从另一个侧面，体现了思铭的性价比。

2012年4月22日，东风Honda首款自主研发车型思铭正式上市，售价11.18万元~11.98万元。对于这款源自于思域平台的自主研发车型，经典外观一目了然，它延续了第八代思域的外观设计，线条流畅、造型大方。而在内饰方面，进入车内也会有直观的体会，经典的多层次仪表盘、运动感十足的中控台，精致感、时尚感、科技感依旧浓烈。但在11万元~12万元这个竞争颇为激烈的市场区间，思铭的性能表现又如何呢？

### 外观：线条流畅、造型时髦

思铭作为思域的同平台车型，在外形设计上，延续了思域的经典造型，线条流畅、造型时髦。比起八代思域，思铭在一些细节上的处理有出色的表现。例如，思铭的前脸棱角部分都处理得很圆润，看起来非常饱满；少了大面积侧进气格栅的保险杠设计也让思铭看起来圆润了许多，同时精致了不少。205/55 R16的轮胎尺寸可谓恰到好处，不大不小，非常协调与实用。值得称赞的是东风Honda自主改进后，前大灯、尾灯、前后保险杠的变化都与整车很搭调，协调性浑然天成。

### 动力：够力省油

思铭作为东风Honda平台战略的首款自主研发车型，承袭思域平台的经典动力组合1.8L i-VTEC可变气门正时与升程的发动机+5挡手动或自动变速器组合，最大输出功率可达103KW，最大扭矩174牛·米，动力数据表现抢眼。启动车辆，起步加速轻快，动力响应及时，中段加速动力充裕，驾驶轻快。

在很多消费者关心的油耗方面，根据工信部数据显示，思铭1.8L手动百公里综合油耗仅为6.9L，1.8L自动百公里综合油耗仅为7.2L，可谓延续了思域平台“1.5L油耗、1.8L排量、2.0L动力”的核心优势。